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Mântuire şi Cultură
Nu am găsit studiate, în co

mun, aceste două noţiuni, dar 
se pare că ele exprimă aceeaşi 
realitate de esenţă duhovnicească.

Mântuirea, după doctrina 
noastră creştină ortodoxă, este 
idealul suprem, pe care năzuie
şte să-l atingă omul căzut din 
raiul luminii şi al fericirii desă
vârşite.

Cultura este treapta cea mai 
înaltă de perfecţiune spirituală 
a omului, în năzuinţa lui con
tinuă după mai multă lumină şi 
fericire.

Cultură, după etimologia cu
vântului, înseamnă cultivare, a 
însuşirilor bune, îmbunătăţire. A- 
celaşi lucru înseamnă şi mântuire. 
Sânt două idei care la origine 
erau concrescute, porneau din 
acelaş isvor. Apoi s’au diferen
ţiat condiţionându-se şi înfrăţin- 
du-se în toată vremea.

Cultura are în vedere ele
mentul sufletesc din om, ca şi 
religiunea mântuirii. Civilizaţia 
stă numai pe temelii materiale. 
— Nu cunoaştem culturi fără 
religie la bază. Cultura e în func
ţie de religie. Cultura e religi

oasă prin definiţie; aşa după 
cum a fost la toate popoarele, 
din toate vremile, precum a fost 
chiar şi la noi românii.

Unde nu este religiune, — 
dacă putem presupune acest lu
cru, — lipseşte instinctul inspirator 
şi creator şi se produce numai 
o spoială de cultură, o simplă 
civilizaţie sau nici atât. Aşa că 
noţiunile mântuire şi cultură au 
stat izolate numai formal. In 
istorie şi realitate însă au fost 
echivalate, identificate totdeauna 
în aspiraţiile şi rezultatele lor 
veşnic binecuvântate de Dum
nezeu.

In acest chip, cine luptă 
pentru religie, luptă pentru cul
tură, şi cine aşează religia în 
centrul culturii, asigură pentru 
aceasta din urmă cele mai pri
elnice condiţii de prosperare. Iată 
cea mai reală şi mai obiectivă 
justificare a... şcoalei confesionale.

Prin nimic mai firesc nu se 
propagă cultura, ca prin şcoală. 
Şcoala este aşezământul cultural 
prin excelenţă. De calitatea prin
cipiilor fundamentale, pe care se 
clădeşte învăţământul, depinde 
valoarea culturii pe care şcoala 

I o sădeşte şi cultivă. Şi când 
I aceste temelii sânt cele ale reli

giei, cultura are cel mai roditor 
pământ, care să o crească şi în
florească.

Dacă Europa se mândreşte 
cu o cultură aleasă, aceasta în 
primul rând se datoreşte creşti
nismului şi şcoalelor sale biseri
ceşti, care au dat primul Impuls 
de creare şi răspândire a luminii. 
Ear Suedia de astăzi, ţara scoa- 
lelor confesionale, deşi săracă, e 
ţară fericită, în care, cel puţin 
din a. 1928, nu se mai pome
neşte de... crime. E un sugestiv 
exemplu, care ne indică în ce 
senz ar trebui să se facă instruc
ţia şi educaţia în şcoală.

La noi, experienţele din trecut 
şi roadele date, faţă de stârpiciu- 
nea caracterelor morale ale oa
menilor de după răsboi, ridică 
într’o strălucitoare aureolă misi
unea şcoalelor dinainte de răs
boi. In acelaş timp regretul şi 
suspinul multor oameni de bine 
şi a întregului popor ardelean, 
după şcoala trecutului, este cea 
mai vie dovadă că această şcoală 
e adevărata şcoală a poporului, 
a culturii şi a mântuirii.

D e bună seamă asemănă
toare consideraţii îl vor fi deter
minat şi pe dl A. C. Cuza, ca atât 
în anul trecut, cât şi în sesiunea

actuală a parlamentului, să ceară 
guvernului ca învăţământul ţării 
să se aşeze pe temelii religioase. 
Fiindcă avem nevoie, mai întâi 
şi mai pe sus de toate, de carac
tere creştine.

Actualul guvern, are de fapt 
serioase preocupări de reformă 
a învăţământului nostru, li cerem 
ca, întru cât nu ne retrocedează 
şcoalele confesionale cu subvenţii 
din bugetul statului, să aşeze re
ligiunea la locul meritat în cadrul 
învăţământului. Căci vrem cul
tură adevărată, cultură religioasă, 
care acum şi todeauna mântuite 
aduce. Pr. II. V. Felea.

Nr. 5670.
A V I Z

Se atrage atenţiunea studenţilor 
Academiei teologice «Andreiane» din 
Sibiu, cari in anul şcolar proxim vor 
avea să urmeze cursurile anilor II, 
III şi IV, că înmatricularea In Acade
mia teologică se va face In zilele de 
25 şi 26 Septemvrie 1931.

Ceice in aceste zile nu se vor pre
zenta la Rectoratul Academiei pentru 
Înmatriculare, Îşi vor perde anul.

S i b i u ,  1 August 1931.
Consiliul arhiepiscopesc

F O I Ş © A » A
Nathan Soederblom — omul

• S o a r t a  a vrut ca arhiepi
scopul din Upsala, vestitul Nathan 
Soederblom, să moară de un atac 
de inimă — tocmai el, a cărui inimă 
era cea mai de preţ şi una din cele 
mai venerate.

Lars Olaf Nathan Soederblom 
a trăit o viată cu adevărat binecu
vântată. Ceva din Prometeu, ceva 
titanic zace şi In proeminentele frunţii 
sale bombate, a fetii sale, care aduce 
cu fata celui ce a zămislit «Simfonia 
a IX a>, cu «Fiţi Îmbrăţişaţi, milioane, 
ăst sărut lumii Întregi», cu fa(a lui 
Beethoven.

Din creierul lui Soederblom, 
ca şi din creierul lui Beethoven, sau 
al lui V. Hugo, a ţâşnit ţipetul de 
durere: «de ce v i  vră]măşiti ca ne
oamenii?) Infrăţiţi-vă 1 Căutaţi cărarea 
Domnului! Ea vă va mântuit»

Şi glasul său viguros a răsunat 
peste ţâri şi mări, Încât fostul pro
fesor de fiiosofie, teologie şi religie

comparată din Paris, Upsala şi Lipsea, 
autoritate cu renume In lumea Întreagă, 
primea vizita pelerinilor la dânsul, 
chiar şi din india, a preoţilor şi În
ţelepţilor din depărtatul Răsărit.

A fost Îngropat ca un cap În
coronat. Cu mic, cu mare, tinăr şi 
bătrân, au ţinut să ia parte la Înmor
mântarea aceluia, care şi-a găsit lo
cuinţa de veci In catedrala istorică 
din Upsala, lângă un alt mare preot 
al neamului suedian.

Dorinţa lui Nathan Soederblom 
a fost ca cununi de flori să nu i se 
cumpere la înmormântare, ci mai bine 
să se dea banii spre scopuri de bine
facere, tn fondaţiile ocrotite până acum 
de dânsul. Şi aşa i-au Îndeplinit do
rinţa credincioşii: guri flămânde au 
primit de mâncare, neputincioşi au 
fost ocrotiţi, bolnavi au primit me
dicină. Moartea unui om a însemnat 
binefacerea a mii de muritori. Numai 
Regele Suediei, tn persoană, a depus 
pe catafalc o singură cunună, In semn 
de veneraţie şi admiraţie.

Un episod din viaţa lui Soeder
blom va ilustra cât se poate de bine

afinitatea lui cu Francisc de Assissi.
Intr’o zi era convocat, In Suedia, 

In Upsala, comitetul pentru stabilirea 
cărţii de cântece bisericeşti. Aşteaptă 
membrii din comitet un ceas, aşteaptă 
două — Nathan Soederblom, care tre
buia să fie de faţă şi să refereze, 
nicăiri. Abea Intr’un târziu s’a arătat 
in mijlocul colaboratorilor săi, cu 
valiza de piele supra-tncărcată, obosit 
fiziceşte, dar plin de vioiciune su
fleteşte. Ce se Întâmplase ? In aceeaş 
zi slujise serviciul bisericesc tntr’o 
biserică dintr'un sat pe cealaltă parte 
a lacului. După slujba bisericească a 
ţinut şi predica. A împrumutat o luntre 
şi a Început să vâslească singur, pe 
lângă tot vântul, care bătea din greu 
peste lac. Ajuns, după opinteli din 
greu, de partea cealaltă a lacului, 
dete episcopul de o femee bătrână, 
care căra o găleată plină cu rufe ude. 
Bătrâna povesti episcopului că băr
batul ei zace greu bolnav, acasă şi 
că ea e silită să-şi agonisească traiul 
zilnic ca spălătoreasă. Hotărârea epis
copului a fost luată cât ai bate’n 
palme; prinse găleata cu rufele şi În

tovărăşi pe femee până acasă la 
dânsa. Aci se aşeză pe marginea pa
tului soţului ei bolnav, începu să 
vorbească cu el cum ştiu el mai bine 
şi mal frumos, 11 mângăiă şi îmbăr- 
bătă şi — pe lângă altele — li mai 
cântă şi un psalm. După acestea ajută 
bătrânei să ducă acasă rămăşiţele ru
felor nespălate, rămase pe )ărmul 
lacului şi numai după aceea se gândi 
la membrii din comitet, cari ti aşteptau 
ia şedinţă.

Caritate creştină, dusă fn prac
tică, lipsită de formalismul sec, ca
ritate care tfi dictează: ajută, pune 
umărul I

Unul, care a cunoscut pe arhie
piscop de aproape şi a relatat şi cele 
descrise mai sus (le iau din «Prager 
Presse»), a adăogat: «Despre arhie
piscopul Soederblom s'ar putea scrie 
o carte groasă, plină de legende, 
care ar echivala legendele răspândite 
pretutindeni, despre sfinţii din ve; 
chime»...

Şi inima sfântului acestuia mo
dern a Încetat să bată tocmai tn zilele, 
când cei mai buni din fruntea statelor 
au ajuns ia convingerea: «fără cola
borare — e prăbuşirea comună I»

Horia Petra-Petrmtt.
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Intre sistem şi viată
In istoria sistemelor religi

oase se numără şi creştinismul.
Dar creştinism — mai pe- 

sus de orce — înseamnă «viaţă». 
O viaţă care se revarsă peste 
hotarele orcărui sistem. Viaţa 
Celui ce l-a adus în lume. Hristos 
nu este un simplu iniţiat religios. 
Nu a venit din cer să dea lumii 
un sistem, ci Hristos dă lumii 
însăşi viaţa Lui. Hristos nu a ra
ţionalizat numai şi ierarhizat ca
tegoriile vieţii, ci El a trăit viaţa 
în forma ei integrală dela ome
nesc până la divin. Această viaţă 
o dă omenirii; viaţă ale cărei în
ţelesuri erau necunoscute ştiinţei, 
ale cărei rosturi erau neînţelese 
de sistemele etice, şi al cărei 
finalism nu putuse fi precizat cu 
atâta evidenţă de nici un sistem  
religios. Hristos vădeşte lumii, 
prin viaţă şi învăţăturile Lui, ori
ginea, valoarea şi .scopul acestei 
vieţi, realităţi ce sânt puncte car
dinale, în lucrarea mântuirii, cari 
până la El zăceau în umbră, pe 
zarea sufletului omenesc.

Nimeni altul nu putea des
tăinui «taina vieţii» decât în
suşi cuvântul născător de viaţă, 
Hristos. Nimeni nu putea aduce 
pe pământul, frământat de viforul 
patimilor omeneşti, «pacea ceru
rilor», decât Hristos, cel pogorât 
din cer. Nimeni nu putea jertfi 
o viaţă, spre a da tocmai această 
viaţă întregei omeniri, decât Hri
stos cel răstignit. Şi nimeni n’a 
biruit moartea prin moarte, spre 
a arăta certitudinea continuităţii 
vieţii prin moarte, decât Hristos 
cel înviat din morţi.

Eată deci, că Hristos nu în
temeiază un sistem, ci cheamă 
la adevărata viaţă sufletele ome
neşti ce se svârcoleau în întu
nericul păcatului. Intemeetorii de 
sisteme nu au putut străbate 
înălţimea şi pătrunde în adân

Nimic mai hrănitor decât 
cuvântul Domnnlni

După săturarea minunată a pro- 
rocului llie la părăul lui Horat tn 
preajma Iordanului, şi In Şareta Si- 
donului, iată-ne In faţa unei minuni 
şi mai mari: săturarea popoarelor tn 
pustie cu cinci páni şi doi peşti 1

E bine să ştim In ca Împreju
rări, şi cu ce dispoziţie sufletească, a 
făcut Mântuitorul această minune. 
Inchipuiţi-vă un tablou din cele mai 
mişcătoare din viaţa Lui sfântă.

Priviţi-L fată In faţă cu ucenicii 
sfântului loan Botezătorul, cari ii aduc 
vestea tristă că dascălul lor e mort.

întristat la suflet Mântuitorul 
simte trebuinţa unei clipe de recu
legere. II zgudue această veste, in 
vâltoarea propoveduirii şi-a faptelor 
de milă.

Simteâ deci trebuinţa singură
tăţii, unde sufletul să se reculeagă şi 
inima să l-se odihnească un moment 
tnlru Tatăl care L-a trimis. Căci om 
adevărat era, şi omul nu-şi poate

curile acestei vieţi, căci ei erau 
din lume.

Hristos a trăit viaţa lumii 
prin iubire. Căci viaţa din iubire 
s’a creat. Hristos a iubit lumea 
şi s ’a întrupat ca viaţa lumii s’o 
renască, s’o ancoreze pe legi- 
timile ei temeiuri, punând în ade
vărata lor lumină, principiile-mo
rale scoase tot din viaţă, ca unice 
posibilităţi prin care se realizează 
desăvârşirea-mântuire.

Prin urmare, creştinismul, în
globând eminenţa valorilor spi
rituale, se ridică prin esenţa lui 
dincolo de hotarele unui sistem 
religios. Se ridică prin faptul că 
în el trăeşte în mod mistic Hristos. 
Se ridică prin faptul că în el lu
crează continuu puterea harului 
care sfinţeşte pe om.

Creştinismul ia aspect de 
sistem religios faţă de celelalte 
sisteme, dar nu se poate pune 
nici chiar în fruntea lor, căci el 
este însăşi viaţa lui Hristos, ce 
ni-a lăsat-o spre a avea viaţă 
veşnică.

Evanghelia Lui nu este cris
talizarea unor raţionamente sub
tile prin extravaganţă, nici con
glomeratul unui sentimentalism 
şi nici realizările unei voinţe 
robite de un ideal circumscris. 
Ci, din înălţimea azură a înţe
lesurilor ei, coboară în aureolă 
divină, Hristos, în miros de bună 
mireasmă, viaţa Lui, plină de 
iubire, bunătate şi de îndemnurile 
jertfei pentru mântuire. Pe când, 
in doctrina sistemelor religioase, 
viaţa se ajustează după forma in
tereselor naţionale sau religioase. 
Iubirii desinteresate i se substitue 
amorul propriu de rasă sau na
ţiune. Totul ia coloratură calei- 
doscopică, şi viaţă propriu zisă, 
nu are o axă şi un far spre orien
tare. Aceasta este tot ce poate 
da sistemul religios.

Creştinismul dă viaţă în cea 
mai înaltă formă a ei, în forma 
Lui Hristos. «Eu sânt butucul

trăi dunovmceşte viaţa decât In sin
gurătate.

Gândurile mari se zămislesc in 
singurătate, in meditaţie adânci, asu
pra adevărurilor religioase şi asupra 
chemării noastre. Aceasta se desprinde 
din viaţa şi mărturisirea oamenilor 
mari: profeţi, genii, poeţi, scriitori etc.

Mântuitorul pleacă Intr’o cora
bie, spre un ioc pustiu, să jelească 
câteva clipe pe prietenul Său devotat, 
care L-a părăsit. Dar poporul nu-i dă 
pace. Cuvântul Domnului e prea hră
nitor, şi prea vindecător e balsamul 
turnat de Iii pe ranele sufleteşti şi 
trupeşti. De aceea popor mult se ia 
după El pe jos, şi când debarcă, se 
vede înconjurat de mulţime. Vázán- 
du-i dornici de-a asculta şl acum cu 
vântul Lui, Mântuitorul uită de obo
seală, şi, cu jalea după loan in suflet, 
Începe să le predice.

Atmosfera zilei de vară era cu
rată şi senină. Soarele, mai frumos 
ca oricând, îşi împrăştia din belşug 
razele binefăcătoare, ca un părinte 
bun, care împarte cele necesare fiilor 
săi cu amândouă mânile. 

h

vieţii». «Cel ce trăieşte întru 
Mine, şi eu întru el». «Cine mă 
primeşte pe mine, are viaţă veş
nică». Acolo unde nu este Hristos 
nu este viaţă adevărată. Ea tân
jeşte, se vestejeşte şi energiile 
rămân pe drumul pieirii. «Fără 
Mine nimic nu puteţi». «Eu sânt 
calea, adevărul şi viaţa». — Eată 
deci cum în faţa Lui, devine ne
putincioasă metoda sistemului, 
cad sfărâmate adevărurile impuse 
de el, şi se pulverizează în neant 
viaţa lor.

Viaţa este în Hristos. In creş
tinism trăeşte Hristos. Creştinism 
înseamnă viaţă.

Pr. C. Zoicati.

Pentru pacea lumii
Câtă vreme politica nu va fi 

condusă de principiile etice ale reli- 
giunii creştine, atâta vreme nu poate 
să domnească pacea între oameni 1

Aceasta e teza susţinută de câţiva 
cugetători şi chiar oameni de stat, 
ca Masaryk, Foerster, Stead, Robert 
Cecil, Soederblom, — dar răspândirea 
cărţilor lor nu este aşa de mare cum 
ar fi de dorit.

După atâtea avertismente: banc
rute, şomajuri, nori bolşevici, ai crede 
sosit timpul ca lumea să priceapă, 
că transacţia cinstită, la masa verde, 
ochi in ochi, cu do ut des foarte 
justificat, este singura cale ce duce 
la luminiş.

Altfel de ce a sângerat omenirea 
atât de cumplit? Altiéi de ce s’au 
nimicit atâtea valori reale?

Un călugăr în Franţa a găsit 
prilejui să spună adevărul, pe raţă, 
bărbaţilor de stat.

Cancelarul Bi lining, Întovărăşit 
de secretarul ambasadei germane din 
Paris şi de un reprezentant al biroului 
de presă, francez, s’a dus In timpul 
cât a stat la Paris, când cu conver
saţiile franco-germane (Iulie 1931), la 
una dintre biserici unde se ţine odată 
pe lună, liturghia «internaţională pen
tru pace».

Bărbatul de stat german a fost 
primit pe pragul bisericii de ministrul 
irancez, al pensiunilor şi de membrii 
secretariatului «liturghiilor p e n t r u  
pace».

Învăţătură lui era atât de dulce, 
Încât poporul robit de ea, uita şi de 
mâncare. L-au ascultat toată ziua. 
Mâncarea duhovnicească ce-o pri
meau, le potoleă şi foametea trupească.

Dar soarele era pe asfinţite. 
Ucenicii văzând locul pustiu şi ştiin- 
du-se fără hrană, au zis Mântuitorului: 
Invăţătorule, dă drumul mulţimii, să 
meargă prin sate, să-şi cumpere ceva 
de mâncare.

El ?şi aduse aminte că tntr’ade- 
văr ascultătorii Săi n’au mâncat. Era 
şi El flămând, ca om adevărat flă
mânzea şi insetoşa, asemenea nouă.

îşi ridică deci ochii blânzi şi se 
uită cu drag peste mulţime, ca şi când 
i-ar fi cerut părerea. Mulţimea insă 
sta cu gura deschisă şi aştepta cu 
nerăbdare să continue predica.

De astă dată, Mântuitorul se vede 
iar In trebuinţa de-a face o minune: 
nu ca să-şi arete puterea, ci de mila 
mulţimii flămânde. Se’ntoarce cfttră 
Ap. şi le zice: Să nu plece nici unul, 
priviţi-i cum ascultă, daţi le voi ceva 
de mâncare, căci casele lor sânt departe.

Dar ce să aibă aceşti pescari tn

După evanghelie s’a rostit o 
predică pentru pace.

Ca introducere a spus predica
torul că se simte emoţionat vizând 
uniţi Ia picioarele altarului bărbaţi, 
cari — intr’o zi, care va Însemna ceva 
în analele umanităţii, — vor pronunţa 
cuvinte definitive pentru pacea lumii.

Eată un pasagiu din predică 
(după «Le Temps», 20, VII, 1931):

«Noi trebue să credem in pace 
— este dorinţa noastră de creştini, 
fiindcă aceasta este voinţa lui Dum
nezeu şi această voinţă se poate rea
liza In urma buneivoinţe a tuturora. 
Pacea este porunca formală pe care 
ni-a dat o Domnul nostru. Această 
supunere a tuturor oamenilor faţă de 
această voinţă, — nu este ea oare 
stabilirea păcii In lume ? Această lege 
a carităţii: pacea, nu este ea legea * 
tuturora, oricare ar fi naţionalitatea 
fiecăruia? Domnul nostru laus Hristos, 
ne indesmnă la o uniune a tuturor 
adepţilor religiunii creştine. Evocând 
numele lui Isus nu însemnează oare 
a impune tuturora ideea păcii?»
... «Curaj I Dumnezeu este cu voii  
Semnul lui Dumnezeu, împăciuitorul 
este in voi, cari mergeţi, de aproape 
sau de departe, la lucrările acestei zile 
istorice şi cari mergeţi ca să vă găsiţi 
faţă’n faţă, ca să stabiliţi pacea şi ca 
să ocoliţi ca intr’o zi copii mici, vă
duve şi mame să-şi deplângă pe ai 
lor».

După slujbă a plecat cancelarul 
Bi iinlng la ministerul francez de 
interne. —

Preşedintele Masaryk vizitează, 
tn Iulie, a. c., câmpul de luptă dela 
Austerlitz, locul de glorie a iui Na
poleon I, intră tn expoziţia comemo
rativă şi rosteşte astfel de cuvinte 
celor adunaţi să-l sărbătorească:

«Ştiu dinti’un proverb vechi că 
din Istorie trebue să Învăţăm şi să ne 
pregătim pentru viaţă. Legăm trecutul 
cu prezentul, şi din prezent se poate 
privi in viitor. Ştiu că expoziţia voastră 
nu înseamnă o sărbătorire a spiritului 
războinic, o sărbătorire a războiului, 
ci o comparaţie a timpului de pe 
atunci cu cel de astăzi. Şi când văd 
aci tineretul şi mulţimea de copii şi 
oameni sănătoşi, săteni şi orăşeni, şi 
mă gândesc la timpul lui Napoleon, 
la câţi oameni au căzut atunci, la câţi 
oameni au fost nenorociţi, văd un 
singur învăţământ: pace şi bunăvoire 
intre noi şi intre naţiuni. Astfel înţeleg 
eu expoziţia voastră»...

Horla Petra-Petrescu.

frunte cu Mântuitorul, care singur 
mărturiseşte intr’ait loc, că vulpile au 
culcuşuri şi paserile cerului cuiburi, 
dar El n’are unde să-Şi plece capul.

N’are Mântuitorul — nu jitniţele 
mai mult sau mai puţin pline, cum 
le au bogaţii de azi cari trăiesc In 
confort, şi totuşi se plâng de greul 
vieţii, dar n’are Mântuitorul decât un 
singur tovarăş nedespărţit, toiagul Său 
în care se sprijineşte pe drumurile 
prăfuite ale Palestinei, Îmbrăcat In 
haina care prea puţin II apără de 
arşiţă şi ploi şi încurajat doar de 
cuvântul Lui care vindecă şi Inviază 
pe unde trece.

Apostolii, conştii de avuţia şi de 
puterile lor, r ă s p u n d :  «N’avem, 
Doamne, decât cinci pâni şi doi peşti».

Cum să ajungă această hrană 
la cinci mii de oameni, afară de fe
mei şi de copii, câţi ne spune sf. 
evanghelie că erau? Pâni şi peşti, 
de formă şi mărime obişnuită ca azi, 
ar fi ajuns abia la câţiva oameni, 
dacă nu s’ar fi făcut minunea.

Priveliştea e din cele mai înăl
ţătoare.
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Nr. 322/1931. (71) 1—3
CONCURS

Pentru Întregirea parohiei de cl. 
III*a din Vălcelele-bune, protopopiatul 
Haţegului, se pubiicădfjin nou concurs 
cu termen de 30 zile dela Întâia pu
blicare în Telegraful Român.

Retribuţiunile Împreunate cu acest 
post sânt:

1. Întregirea dotaţiunii dela stat, 
conform coaiei B.

2. Sesiune parohială 4 jugăre 
teren arabil.

3. Câte 2 măsuri (â 30 litri) cu
curuz nesfărimat de familie.

4. Câte 1 zi de lucru de familie.
5. Casă parohială nu este.
6. Stola obişnuită In tract.
Cererile de concurs se vor îna

inta oficiului protopopesc din Haţeg 
în termenul indicat, iar candidaţii se 
vor prezenta In o Duminecă sau săr
bătoare pentru ca să fie cunoscuţi de 
credincioşi.

H a ţ e g ,  28 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc ortodox român 
din Haţeg în înţelegere cu consiliul 

parohial.
lerónám Ciocan

protopop.

Nr. 467/1931 (62) 1 - 3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de cl. 
IlI-a din Blăjeni-Criş, protopopiatul 
Zarand, se publică concurs cu termin 
de 30 zile dela întâia publicare în «Te
legraful Român».

Retribuţiile după acest post sânt:
1. întregirea dotaţiunii dela stat 

conform coaiei B.
2. Stola obişnuită.
Cererile de concurs însoţite de 

documentele necesare se vor înainta 
oficiului protopopesc ort. rom. Zarand 
în Brad, până la terminul f xat.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta în parohie, în o Duminecă 
sau sărbătoare, spre a fi ascultaţi şi 
cunoscuţi de enoriaşi.

Brad,  la 19 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

Consiliul parohial.
loan  Indrein  

protopop.

Nr. 465/1931 (63) 1—3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de cl. 
HI-a din Rlbicioarade-sus, protopo
piatul Zarand, se publică concurs cu 
termin de 30 zile dela prima publicare 
în «Telegraful Român».

Retribuţiile după acest post sânt:
1. întregirea dotaţiunii dela stat 

conform coaiei B.
2. Stola obişnuită.
Cererile de concurs Însoţite de 

documente necesare se vor îuainta 
Oficiului protopopesc ort.-rom. Zarand 
în Brad, până la terminul fixat.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta în parohie, în o Duminecă 
sau sărbătoare, spre a fi ascultaţi şi 
cunoscuţi de enoriaşi.

Brad,  la 19 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

Consiliul parohial.
loan  Indrein  

protopop.

Dela Librăria Arhidecezană din 
Sibiu se poate procura:

Confesiuni şi Secte
studiu istoric-misionar

de
Arhiereul

Grigorie Leu Botoşăneanu
Preţul Lei 120 —, plus spese poştale Lei 10.

Nr. 463/1931 (64) 1—3

Concurs
Pentru întegirea parohiei de cl. 

IlI-a din Bulzeştii de jos, protopopiatul 
Zarand, se publică concurs cu termin 
de 30 zile dela prima publicare în «Te
legraful Român».

Retribuţiile după acest post sânt:
1. întregirea dotaţiunii dela stat 

conform coaiei B.
2. Stola obişnuită.
Cererile de concurs însoţite de 

documente necesare se vor înainta 
Oficiului protopopesc ort. rom. Zarand 
în Brad, până la terminul fixat.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta în parohie, în o Duminecă 
sau sărbătoare, spre a fi ascultaţi şi 
cunoscuţi de enoriaşi.

Brad,  la 19 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

Consiliul parohial.
loan  Indrein

protopop.

Nr. 468/1931 (65) 1—3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de cl. 
Ul-a din Tomnatecul-de-jos, protopo
piatul Zarand, se publica concurs cu 
termin ae 30 zile dela prima publicare 
in «Telegraful Român».

Retribuţiile după acest post sânt:
1. întregirea dotaţiunii dela stat 

conform coaiei B.
2. Stola obişnuită.
Cererile de concurs însoţite de 

documente necesare se vor înainta 
Oficiului protopopesc ort.-rom. Zarand 
în Brad, până la terminul fixat.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta în parohie, în o Duminecă 
sau săibătoare, spre a fi ascultaţi şi 
cunoscuţi de enoriaşi.

Brad,  la 19 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

Consiliul parohial.
loan  Indrei u

protopop.

Anunţuri şi publicaţii se pri
mesc cu preţuri cumpătate,
: la adminstrapa ziarului :

Telegraful Român

Nr. 466/1931 (66) 1—3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de cl. 
IlI-a din Blăjeni Grosuri, protopopiatul 
Zarand, se publică concurs cu termin 
de 30 zile dela prima publicare în «Te
legraful Român».

Retribuţiile după acest post sânt:
1. Întregirea dotaţiunii dela stat 

conform coaiei B.
2. Stola obişnuită.
Cererile de concurs însoţite de 

documente necesare se vor înainta 
Oficiului protopopesc ort.-rom. Zarand 
în Brad, până în terminul fixat.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta în parohie, în o Duminecă sau 
sărbătoare, spre a fi ascultaţi şi cu
noscuţi de enoriaşi.

Brad,  la 19 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc In înţelegere cu 

Consiliul parohial.
loan  Indrein

protopop.

Nr. 464/1931 (67) 1 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. 

IU-a din Tomnatecul-de sus, protopo
piatul Zarand, se publică concurs cu 
termin de 30 zile dela prima publicare 
în «Telegraful Român».

Retribuţiile după acest post sânt:
1. întregirea dotaţiunii dela stat 

conform coaiei B.
2. Stola obişnuită.
Cererile de concurs însoţite de 

documente necesare se vor înainta 
Oficiului protopopesc ort.-rom. Zarand 
in Brad, până la terminul fixat.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta in parohie, în o Duminecă 
sau sărbătoare, spre a fi ascultaţi şi 
cunoscuţi de enoriaşi.

Brad,  la 19 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc In Înţelegere cu 

Consiliul parohial.
loan Indreiu

protopop.

Nr. 469/1931 (68) 1—3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de cl. 
HI-a din Potingani, protopopiatul 
Zarand, se publică concurs cu termin 
de 30 zile dela prima publicare In «Te
legraful Român».

Retribuţiile după acest post sânt:
1. Întregirea dotaţiunii dela stat 

conform coaiei B.
2. Stola obişnuită.
Cererile de concurs însoţite de 

documente necesare se vor înainta 
Oficiului protopopesc ort.-rom. Zarand 
în Brad, până la terminul fixat.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta In parohie, in o Duminecă 
sau sărbătoare, spre a fi ascultaţi şi 
cunoscuţi de enoriaşi.

Brad,  la 19 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

Consiliul parohial.
loan  Indrein

protopop.

A apărut:

Biserica geamului
ţi drepturile ei

Discurs rostit Ia discuţia generală asu
pra proiectului de lege a Cultelor, In 
şedinţa dela 27 Martie 1928, a sena

tului român de

Dr. Nicolae Bălan
Arhiepiscop şi Mitropolit

Un elegant volum de 120 pagini. 
Preţul 40 lei, plus spese poştale 10 lei. 
Se poate comanda dela Librăria Arhi- 

diecezană din Sibiu.

A apărut şi se află de vânzare 
la Librăria Arhidiecezană:
Introducere în sfintele cărţi

ale

Testam entului Vechiu
de Arhipresviterul-Mitrofor Dr. VA
SILE TARNAVSCHI prof. titular la 
Facultatea de teologie din Cernăuţi. 
Preţul Lei 400'—. La comande se 
alătură Lei 20’— pentru spese poştale.

ORDINEA BAILOR
Baie In bazenul de înot ţi lecţii de inot

Pentru bărbaţi:
închis
dela 8—10 ore a. m. 
dela 8—10 ore a. m. 
dela 8—10 ore a. m. 
dela 8—10 ore a. m. 
dela 8—10 ore a. m.

Luni:
Marţi:
Mercuri:
Joi:
Vineri:
Sâmbătă:
Duminecă: dela 7—9 ore a. m.

= Pentru fe m e i:
1 Luni: închis 1
ţ Marţi: dela 10—12 ore a. m. pr. urcate |
= Mercuri: dela 10—12 ore a. m. |
1 Joi: dela 10—12 ore a. m. 1
= Vineri: închis I
:  Sâmbătă: închis 1
5 Duminecă : dela 9—10 ore a. m. |

miiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiimiimmiiiiimiimiiriiiiiiiiiiimmiiiiiiiiimmiiiiiTi

Pentru bărbaţi:

Luni:
B ă i

închis
d e  a b u r  ş i  d e  a i e r  c a l d

1 Luni: închis
Marţi: dela 1 7 ,—’77a ore seara preţuri urcate = Marţi: închis
Mercuri: dela 1V2—77/a ore seara = Mercuri: închis
Joi: închis 1 Joi: dela 1
Vineri: închis Ş Vineri: dela l 1
Sâmbătă: dela 8—12 ore a. m., dela 1 7 ,-5  p. m.,, dela 5—77, = Sâmbătă: închis

ore seara preţuri reduse = Duminecă: închis
Duminecă: dela 7—12 ore a. m. preţuri urcate 8

Luni: închis
B ă i  d e  c u r ă

1
i
1 Luni: închis

Baie d e  fam ilie:
Luni: închis
Marţi: dela l ‘/2—71/, ore seara pr. ur.
Mercuri: dela l*/a—71/» ore seara
Joi: dela l 1/*—7>/, ore seara
Vineri: dela 10—12 ore a. m. şi

dela 1 7 ,-7 7 , ore seara 
Sâmbătă: dela 10—12 ore a. m. şi

dela 1 Va—'71/, ore seara

Pentru fe m e i:
B ă i  d e  a b u r  ş i  d e  a i e r  c a l d

Marţi: 
Mercuri: 
Joi:
Vineri:
Sâmbătă:
Duminecă:

dela 8—10 ore a. m. şi dela l ,/a—4 ore p. m.
dela 8—10 ore a. m. şi dela 4—7'/, ore seara
dela 8—10 ore a. m. şi dela 1’/,—4 ore p. m.
dela 8—10 ore a. m. şi dela 4—71/, ore seara
dela 8—10 ore a. m. şi dela l*/2—-4 oie p. m.
dela 7—10 ore a. m.

B ă i  d e  c u r ă

Marţi: dela 10 — 12 ore a. m. şi dela 4—71/» ore seara
Mercuri: dela 10-12 ore a. m. şi dela 1 7 ,-4  ore p. m.
Joi: dela 10—12 ore a. m. şi dela 4—71/, ore seara
Vineri: dela 10—12 ore a. m. şi dela 1 7 ,-4  ore p. m.
Sâmbătă: dela 10—12 ore a. m. şi dela 4—77, ore seara
Duminecă: dela 10-12 ore a. m.

i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i t i i i i i i i i i l i i i i i i i i i i i i i i i i i i t i i i i i i i i i i i i i r . i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i M i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i m

Luni: închis B A I  D E  P U T I N A
Marti: dela 8—12 ore a. m. şi dela 1 7 ,-7 7 , ore seara Vineri:
Mercuri: dela 8 — 12 ore a. m. şi dela 1 7 ,-7 7 , ore seara Sâmbătă:
Joi: dela 8—12 ore a. m. şi dela 1 7 ,-7 '/ , ore seara Duminecă:

In zilele de sărbătoare are valoare ordinea de Duminecă.

dela 8—2 ore a. m. şi dela 1 */4—7*/a ore seara 
dela 8—2 ore a. m. şi dela l 1/,—1% ore seara 
dela 7—2 ore a. m.
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Nr. 209/931 prot. (59) 2—3

Concurs repeţit
Pentru întregirea parohiei a doua 

vacantă din Poplaca, parohie de clasa 
I-a, se publică concurs cu termin de 
30 de zile dela cea dintâi apariţie a 
concursului In Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salar dela stat.
2. Sesiune parohială 5 jug. 116 

st. pătraţi.
3. Trei stânjini lemne de foc 

dela comuna politică, aduse In curtea 
preotului.

4. Stola obicinuită In parohie.
Reflectanţii Îndreptăţiţi Ia acest

post sânt poftiţi să-şi trimită petiţiile 
cu documentele necesare In termen 
Of. prot. Sibiu, prezentându-se tn 
parohie spre a fi cunoscuţi de cre
dincioşi.
Of. prot. al tractului Sibiu In înţe
legere cu consiliul parohial din 

Poplaca.
Em ílián Cioran

protopop.

Nr. 309/1931. (46) 3—3

Concurs
Se publică concurs cu termin 

de 30 zile dela Întâia apariţie In T e
legraful Român pentru întregirea pa
rohiei vacante Lelese cu filia Sohodol, 
din protopopiatul Hunedoara.

Comuna situată la 8 km. de gară.
Veniturile parohiale:
a) Casă parohială corespun

zătoare.
b) 25 litri grâu şi 25 litri cucu

ruz dela fiecare fum (circa 160 fumuri),
c) 23 jug. cat. pământ cultivable
a) Salarul dela stat.
Cererile de concurs se vor îna

inta oficiului protopopesc ortodox 
român Hunedoara, tn ierminul indi
cat, şi candidaţii se vor prezenta In 
vreo Duminecă sau sărbătoare la bi
serică, spre a fi cunoscuţi de către 
enoriaşi.

H u n e d o a r a ,  30 Iunie 1931.
Oficiul protopopesc ortodox român 
Hunedoara In Înţelegere cu consiliul 

parohial.
Vasile Oană

protopop.

(51) 3—3
Concurs

Pentru Întregirea parohiei de cl. 
l-a din Braşov-Tocile, protopopiatul 
Braşov, se publică concurs cu termin 
de 30 de zile dela prima reproducere 
tn Telegraful Român

Retribuţiile după acest post sânt:
1. întregirea dotaţiunii dela stat, 

conform coalei B.
2. Stola uzitată conform regula

mentului stabilit de adunarea proto- 
popească pentru parohiile tractului 
Braşov, aprobat de Veneratul Con
siliu arhiepiscopesc.

3. Sesiune parohială 13 jugăre 
teren arabil.

4. Casă parohială tn stare co- 
răspunzătoare.

Cererile de concurs, Însoţite de 
documentele necesare, se vor înainta 
oficiului protopopesc ortodox român, 
Braşov, Piaţa Unirii 1, până la ter
menul fixat.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta tn parohie, In o Duminecă 
sau sărbătoare, spre a fi ascultaţi şi 
cunoscuţi de enoriaşi.
Oficiul protopopesc in Înţelegere cu 

consiliul parohial.
Dr. Iosif Blaga

protopop.

(29) 1—1

Publicaţfime
«Reuniunea femeilor ortodoxe 

române» din parohia Ruja, tactul 
Agnita, Târnava-mare, dă in întreprin
dere prin licitaţie publică In ziua de 
9 August 1931 pictarea şi zugrăvirea 
bisericii.

Interesaţii pot vedea condiţiu- 
nile până la data de mai sus, la 
oficiul parohial.

Ruja,  la 24 Iulie 1931.
Silvia Babeş Nicolae Babeş

preş reun. paroh ort. rom.

Nr. 574/1931 (58) 2 - 3
Concurs

Pentru întregirea parohiei de 
cl. II-a Dealu-Frumos, (Şulumberg), 
protopopiatul Agnita, se publică con
curs cu termin de 30 de zile dela 
prima publicare In Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salarul cu întregirea dela 
stat, conform celor fasionate in coala B.

2. 25Vj jug. pământ eclejie.
3. 12 stg. lemne de foc dela 

comuna politică, făcute şi aduse acasă 
de credincioşi.

4. Până când se va clădi casă 
parohială, parohia se va îngriji de lo
cuinţă corespunzătoare, eventual relut 
de cvartir.

5. Stola uzitată In tract.
Concurenţii Îşi vor înainta ce

rerile şi documentele cuvenite sub
semnatului oficiu protopopesc In ter- 
minul prescris şi, cu prealabila Incu- 
noştiinţare a acestuia, se pot pre
zenta tn parohie pentru a face cu
noştinţă cu credincioşii.

Ag n i t a ,  la 15 Iulie 1931. 
Oficiul protopopesc ort. român al 
Agnitei In înţelegere cu Consiliul pa

rohial din Dealu-Frumos.
Em il Păcală

protopop.

Nr. 546/1931. (57) 2—3

Concurs repeţit
Pentru întregirea parohiei va

cante de cl. IlI-a Beneşti (Bendorf), 
protopopiatul Agnita, prin aceasta se 
publică concurs cu termin de 30 zile 
dela prima publicare In Telegraful 
Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salarul cu întregirea dela stat, 
conform celor fasionate In coala B.

2. 5 jug. pământ arător şi fânaţe 
sesiune veche şi 6 jug. din reforma 
agrară ce urmează a se da in toamna 
aceasta.

3. Casa parohială cu curte şi 
grădină de pomi şi legume.

4. Dela cca 115—120 familii 
câte 1 mierţă (10 1.) grâu.

5. Stola obicinuită pentru Întreg 
tractul.

6. Lemne de foc contra costul 
din pădurea comunală.

Concurenţii îşi vor înainta ce
rerile provăzute cu toate documentele 
necesare, in terminul deschis subsem
natului oficiu protopopesc şi, cu apro
barea acestui oficiu, se vor prezenta 
In vr’o Duminecă sau sărbătoare in 
parohie, pentru a face cunoştinţă cu 
poporul şi a cânta, predica şi even
tual a celebra In biserică.

Ag n i t a ,  la 7 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc al Agnitei In în
ţelegere cu Consiliul parohial din 

Beneşti.
Emil Păcală

protopop.

(56) 2 - 3
Concurs

Pentru întregirea parohiei a II-a 
de c). I din Ţinţari, protopopiatul 
Braşov, se publică concurs cu termin 
de 30 de zile dela prima reproducere 
In Telegraful Român.

Retribuţiile după acest post sânt:
1. întregirea dotaţiunei dela stat, 

conform coalei B.
2. Stola uzitată conform Regu

lamentului stabilit de Adunarea pro- 
topopească pentru parohiile tractului 
Braşov, aprobat de Ven. Consiliu 
arhiepiscopesc.

3. Sesiune parohială 25 jug. 
teren arabii, pentru ambele parohii.

4. Casă parohială In stare co
respunzătoare.

Cererile de concurs însoţite de 
documentele necesare se vor înainta 
Oficiului protopopesc ort. român, 
Braşov, Piaţa Unirii 1, până la ter
minul fixat.

Concurenţii vor binevoi a se 
prezenta in parohie, in o Duminecă 
sau sărbătoare, spre a fi ascultaţi şi 
cunoscuţi de enoriaşi.

B r a ş o v ,  in 6 Iulie 1931.
Consiliul protopopesc in înţelegere cu 

Consiliul parohial.
I>r. I. Blaga

protopop.

Nr. 465/1931 (54) 2—3

Concurs
Pentru Întregirea parohiei de cl. I 

HI, Ghimeş, protop. ■ Oituz, jud. Ciuc 
se publică concurs cu termin de 30 
zile dela intăia publicare In Tele
graful Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salarul dela stat, conform 
coalei B.

2. 28 jug. sesiune parohială, 
fânaţă de munte, primită prin re
forma agrară.

3. Venitele de epatrofir stabilite 
in şedinţa consiliului parohial din 16 
Iunie a. c.

4. Nefiind locuinţă parohială, 
consiliul parohial se obligă a plăti 
pentru locuinţa parohului o chirie 
anuală de Lei 5000.

Cererile de concurs se vor 
Înainta oficiului protopopesc ort.-rom. 
Oituz, Poiana-Sărată jud. Treiscaune 
tn terminul prevăzut. Concurenţii vor 
face cunoştinţă Intr'o Duminecă sau 
sărbătoare cu enoriaşii.

Poiana-Sărată, la 16 Iunie 1931.
Oficiul protopopesc ort.-rom. Oituz, 
in Înţelegere cu Consiliul parohial

din şedinţa dela 16 Iunie.
loan Bafiroiu

protopop

A WTTWŢ Absolvent al şcoalei 
A J L l U l i  J. ■ de cântăreţi din Si- 
biu, caut post de cantor. Doritorii 
sunt rugaţi a răspunde Ia adresa: 
IOAN MUNTEAN, Hunedoara, 
strada T. Vladimirescu 22. <28) i- i

Nr. 236/1931 prot. (60) 2—3

Concurs
Peutru întregirea parohiei de 

clasa III (treia) iacul, protopopiatul 
Sighişoara, se publică prin aceasta 
concurs cu termen de 39 zile dela 
cea dintâi apariţie In Telegraful Român.

Venitele parohiei sânt:
1. întregirea dotaţiei dela stat 

conform coalei B.
2. Casă parohială cu dependenţe 

economice (casă nu este încă, dar 
parohia se obligă a o zidi tn termen 
scurt).

3. Sesiune parohială veche 9 
jugăre.

4. Sesiune parohială nouă 5 
jugăre date provizor, iar când se va 
face împroprietărirea definitivă, aceea 
ce se va da.

5. O ferdelă de cucuruz sfârmit 
de fiecare fum (circa 65 fumuri).

6. Stola obişnuita.
7. 2 sorţi de lemne din pădurea 

comunală gratuit, tăiate şi aduse de 
credincioşi In dar.

Reflectanţii îndreptăţiţi îşi vor 
trimite tn termen petiţiile de concurs 
provăzute cu documentele necesare 
oficiului protopopesc Sighişoara şi se 
vor prezenta şi in parohie spre a fi 
cunoscuţi de popor.

S i g h i ş o a r a ,  la 14 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc ortodox Sighi
şoara lu înţelegere cu consiliul pa

rohial din jacul.
Em ílián Stoica

protopop.

(55) 2 - 3
Concurs

Pentru întregirea parohiei Lisa 
I, parohia de clasa I-a, se publică 
concurs cu termin de 30 de zile, dela 
cea dintâi apariţie In Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salar dela stat conform coalei B.
2. Sesiune parohială 8 jug.
3. Stola obişnuită In parohie. 
Reflectanţii Îndreptăţiţi la acest

post sânt invitaţi să-şi trimită petiţiile 
cu documentele necesare In termin 
oficiului protopopesc Făgăraş, pre
zentându-se In parohie spre a fi cu
noscuţi de credincioşi.

F ă g ă r a ş ,  20 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc în conţeiegere 

cu consiliul parohial.
M colae Borzea,

protopop.

Redactor responsabil: Dr. George Proca. Editura şi tiparul Tipografiei arhidiecazane.
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Căsătoria A. Sale Regale 

Principesei Ileana, cu fostul Arhi
duce Anton de Habsburg, s'a ce
lebrat Duminecă, în 26 Iulie, la 
Sinaia.

înainte de ziua aceasta, A. 
S. R. Principesa Ileana s’a măr
turisit şi a luat sfânta Cuminecă
tură din mânile I. P. S. Sale 
Patriarhului Miron la mănăstirea 
Sinaia.

După căsătoria civilă, săvâr
şită de dl ministru al justiţiei 
Hamangiu în castelul Pelişor, a 
urmat căsătoria religioasă săvâr
şită după ritul catolic. Un Habs
burg şi Papa nu puteau să nu 
aducă o atingere bisericii orto
doxe. Noi suntem obişnuiţi din- 
tr’un lung şi dureros trecut cu 
aceste maniere.

Principesa îş va păstra — 
cum scriu ziarele — atât cetăţe
nia română, cât şi religia ortodoxă.

Cu ocazia căsătoriei Alteţei 
Sale Regale, i s’au adus nume
roase şi frumoase daruri, oferite 
de obştea ţării noastre, în care 
Domniţa s’a bucurat totdeauna 
de mare stimă şi iubire.

Dela sate

0 sărbătorire a muncii 
intelectuale

înflorirea satelor noastre e In 
funcţie de activitatea conducătorilor 
lor fireşti: preoţi şi învăţători cari, In 
permanent contact cu poporul, li dau 
trebuincioasele îndrumări şi-l feresc 
de curentele păgubitoare moralităţii, 
unităţii sufleteşti şi fiinţei lui etnice.

In localităţi, conduse de bărbaţi 
conştienţi şi activi, a Început a stră
bate lumină, dragoste de neam şi de 
aşezămintele sale culturale; acolo ţă
ranii înţelegători, apreciind folosul 
ştiinţii de carte, şi-au trimis copiii la 
şcoale mai înalte, astfel că avem co
mune de unde a eşit un însemnat 
număr de intelectuali.

Intre aceste comune, ocupă loc 
de cinste şi fruntaşa comună Lancrăm 
(judeţul Alba); ea se poate mândri 
cu drept cuvânt, că a dat o pleiadă 
de bărbaţi, cari fac cinste neamului.

Tinerimea ei studioasă dela şcoa- 
lele secundare şi dela universităţi,— 
a ţinut să sărbătorească In acest an 
pe merituoşii săi înaintaşi, împrăştiaţi 
astăzi prin diferite centre din cuprin
sul ţării, tnvitându-i la un congres in 
comuna natală, — ca prin contactul 
cu dânşii să ia îndemnuri din munca 
lor activă, să cimenteze legătura din
tre bătrâni şi tineri şl din acest prilej, 
să comemoreze pe cei mutaţi la veş
nicie, cari intre grele împrejurări au 
fost calzi îndrumători ai poporului din 
Lancrăm; de pe urma zeloasei lor 
munci stăruitoare, apoi au răsărit nu 
numai progresul comunei, ci aţâţi inte
lectuali vrednici.

Din acest prilej, satul a luat 
de rară sărbătoare.

In ziua de 19 Iulie valurile de 
ţărani, in cămeşi albe, însoţiţi de fiii 
lor surtucari, sosiţi la serbare, se în
dreptau spre biserica frumos împo
dobită, unde au asistat cu profundă 
evlavie la serviciul divin, săvârşit de 
protoiereul A. Păcurariu din Miercu
rea şi de parohul local V. Matei.

Un cor bine instruit, condus de 
prof. Dr. V. Petraşcu, a dat răspun
surile liturgice. Dna prof. Ica Stoian, 
cu vocea-i puternică, a înălţat sufle
tele mulţimii spre sferele cereşti, cân
tând «Priceasna», «Cât de mărit este 
Domnul In Sion»,

La sfârşitul sfintei liturghii, s’a 
servit parastas Intru odihna Marelui 
Rege Ferdinand I şi a intelectualilor 
răposaţi ai comunei.

Parohul locului face pomenirea 
despre neclintita dragoste de ţară, 
despre identificarea cu idealul ei, 
despre credinţa cea tare In biru
inţa finală a Marelui Rege Ferdi
nand I; apoi relevă munca, pusă In
tru deşteptarea credincioşilor săi, de 
cătră răposatul preot Izidor Blaga, 
care in tot cursul păstoririi sale, n’a 
contenit a îndrumă şi a lumină atât 
in cele sufleteşti, cât şi In cele eco
nomice, ajutat de contimporani, ca 
învăţător regretatul I. Bucur ş. a.

Muncii lor asidue atribuim zidirea 
unei şcoli măreţe, a lărgirii bisericii, 
In colaborare cu protopopul A. Pă
curariu, şi a canalizării comunei, In
troducând încă prin anii 1873—80 
economia raţională de câmp şi in 
creşterea vitelor. Munca de cultura
lizare o au continuat urmaşii lor, 
intre cari râpos, paroh I. Laşiţă, În
fiinţând o societate culturală şi o 
fanfară.

Oratorul ne aminteşte pe dis
tinsul profesor Tit L. Blaga dela

Braşov, pe Dr. Traian Pelraşcu, care 
a făcut donaţiuni bibliotecii şcolare, 
pe tinerii ofiţeri S. Bucur, D. Petraşcu 
şi R. Vlad, căzuţi pe câmpul de onoare 
In rândurile armatei eliberatoare, şi 
pe alţi intelectuali cari nu şi au pre
cupeţit contribuţia lor pentru neam.

Protoiereul A. Păcurariu, care a 
păstorit tn comună peste două decenii, 
şi a iniţiat sau colaborat Ia multe Înfăp
tuiri in localitate, a arătat greutăţile 
ce le-au biruit cu contimporanii in 
strădalnica lor muncă de luminare, 
făcând pomenire de adv. Şt. Păcurariu, 
deputat la Universitatea săsască, inv. 
D. Maximilian şi de alte figuri dis
părute.

Farmacistul din Constanţa, dl 
Ion Miga, ca şi altă dată, a dăruit 
bisericii luminări de ceară şi unt de 
lemn pentru candele.

După slujba vecerniei, curtea 
şcoalei a întrunit pe locuitorii comunei, 
cari sorbeau cuvintele Înţelepte ale 
congresiştilor.

Intre conferinţele ţinute, corul 
mixt condus alternativ de dna prof. 
Ica Stoian şi prof. L. Bucur, precum 
şi fanfara condusă de 1. Zeicu, au 
animat asistenţa.

Seara masă comună Intr’o at
mosferă familiară.

După serviciul divin a doua zi, 
intelectualii, întruniţi In congres In 
localul şcoalei, au discutat asupra 
aflării mijloacelor pentru ridicarea unei 
case culturale; asupra fuzionării celor 
două societăţi culturale, şi asupra 
ţinerii viitorului congres ce se va în
truni tot din 5—5 ani.

Sărbările s’au încheiat cu pro- 
ducţiunea tinerilor cari au executat 
coruri frumoase, recitări şi o piesă tea
trală. Spectator.

Durata mijlocie a vieţii omeneşti. 
Un statistician a calculat durata mij
locie a vieţii, in diferite meserii sau 
diverse profesiuni, şi a statornicit: 32 
de ani pentru ziarişti, 41 pentru tăie
tori de piatră, sculptori, compozitori 
şi litografi, 44 pentru cismari şi croi
tori, 47 pentru lăcătuşi şi ferari, 49 
pentru dulgheri, zidari şi pictori, 54 
pentru brutari şi măcelari, 58 pentru 
grădinari etc. — Profesiunile libere 
au cifrele următoare: 49 de ani me
dicina, 54 de ani magistratura, 57 de 
ani profesoratul. Cea mai mare vârstă 
(aproximativ bineînţeles), se găseşte 
printre membri clerului, cari ating 
67 de ani.

ÍF0RMTU1M
Hirotoniri. Inait Prea Sfinţia Sa 

Mitropolitul nostru Nicolae a hiro
tonit in 2 August pe diaconul loan 
Lascu Intru presbiter pentru postul 
de capelan din Poarta (Prot. Bran), 
iar pe absolventul Academiei teo
logice loan Rafiroiu intru diacon. In 
3 August a hirotonit pe numitul diacon 
Intru presbiter pentru parohia Târgul- 
Săcuesc.

wa|t oamenii r rţccensamaniui Clin 
Decemvrie 1930, pe provincii istorice:

1. Muntenia 4.016.403 loc.
2. Transilvania 3.218.273 „
3. Basarabia 2.848.714 „
4. Moldova 2.413.535 „
5. Oltenia 1.513.897 „
6. Criş-Maramureş 1.412.213 „
7. Banat 932.675 „
8. Bucovina 854.237 „
9. Dobrogea 814.322 „

Totalul populaţiei României este
de 18.024.269 locuitori.

Cursurile dela Sf. mănăstire a 
Neamţului s’au inaugurat in ziua de 
Sf. Ilie. Este al zecelea ciclu, orga
nizat de cercul de studii social-cre- 
ştine Solidaritatea. A vorbit preşedin
tele cercului, dl profesor Dr. Ştefan 
Bogdan, despre: Starea de azi a con
ştiinţei creştine. La cursuri participi 
şi zece studenţi teologi, făcând, sub 
conducerea profesorilor, misionarism 
în partea locului aşa de bântuit de 
sectanţi.

Revenire. In numărul trecut al 
ziarului nostru s’a publicat, la rubrica 
Informafiuni, un anunţ al institutului 
«Sancta Ursula» din Sibiu, printro 
scăpare din vedere a redacţiunii. Este 
de sine Înţeles că organul nostru nu 
poate da Îndemnuri părinţilor să-şi 
trimită fetiţele la o şcoală catolica, 
care nu poate creşte decât caractere 
hibride sub raportul culturii naţionale. 
Facem prin urmare act de revenire, 
regretând că printFo eclipsă in pur
tarea de grijă s’a putut strecura nu
mita informaţiune In ziarul nostru.

•Caz de moarte. La Zăicani, In 
ţara Haţegului, a fost înmormântat 
Luni, tn 27 Iulie, fostul primar şi 
fruntaş al comunei loan Huniadi, ur
maş direct al iui lancu de Hunyad 
Corvinul, care era tot din Zăicani. 
Despre fostul primar, cu numele isto
ric de loan Huniadi, un caransebeşan 
povestea următoarele: Am fost, intr’o 
delegaţie de români, la Budapesta, şi

Căldura sufletească, aruncată de 
Mântuitorul înainte, zvâcnia acuma cu 
putere tn inima mulţimii. Bucuria 
nemărginită ce lumină feţele arse de 
soare, arată urmaşilor peste veacuri, 
cât de fericit e omul când Domnul 
e aproape şi-l învaţă.

Mântuitorul Dumnezeu-Om, şe- 
zând pe iarbă cu mulţimea, ia pânile 
şi peştii, Îşi ridică ochii spre cer, bi- 
necuvântă, frânge pânile şi le dă A- 
postolilor, să le Împartă norodului. 
S’au săturat toţi şi au adunat şi 12 
coşuri pline cu fărâmituri.

înţelepciune şi putere Dumne- 
zeească.

Binecuvântarea, cuvântul cel sfânt 
care puţin înainte hrănia sufletul 
miilor de oameni, a făcut şl acum ca 
puţinul să sporească şi să hrănească.

Abia dupăce a făcut acest bine, 
Mântuitorul a dat drumul mulţimii, 
abia acum are pace să se roage.

Toate minunile făcute de Mân
tuitorul, de sfinţi şi de toţi oamenii 
biblici, n’au fost decât lucrările nă
dejdii tn Dumnezeu.

Când ai, creştine, această virtute,

toate ţi se întorc spre bine. Eşti sărac 
sau bogat: munceşte şi nădăjduieşte, 
şi asemenea văduvei din Şareta Si- 
donului, şl la tine toate vor fi cu spor.

Dacă unele nădejdi nu ţi se 
împlinesc, nu despera, căci de bună 
seamă ele sânt fără judecată. Dorin
ţele neîmplinite, Iţi sânt poate ase
menea cu ale copilului, care doreşte 
să fie deodată bărbat vârstnic.

Cât de adeseori in dorinţele 
noastre ne asemănăm celuice a voit 
ca toate de câte se va atinge, să se 
prefacă in aur, şi indeplinindu-i-se 
şi această poftă nebună, a trebuit să 
moară de foame.

Cu adevărat nenorociţi am fi, 
să ni se fi plinit toate speranţele, căci 
Mântuitorul a zis chiar apostolilor: 
Nu ştiţi ce cereţi.

Primim aproape totdeauna mai 
mult decât sântem vrednici. Chiar şi 
când avem de prisos, mai cerem.

Fiind avuţi, vom fi oare mai 
fericiţi ? Fericirea nu e In avere. Solii 
plecaţi să caute cămaşa unui fericit, 
s’o aducă Împăratului bogat dar ne
fericit, n’au găsit ceeace căutau, căci

singurul om care a spus ci-i fericit, 
n’avea de sărac cămaşă pe el.

Pământul pe care-1 locuim este 
locul educaţiei noastre pentru viaţa 
cealaltă. Nu ştim pentruce ne pregă
teşte Tatăl ceresc in şcoala pămân
tească, viaţa Întreagă.

Şi puţinul, pe lângă binecuvân
tarea cerească, poate fi mult; ear cine 
nu e cumpătat In dorinţele lui, de-ar 
avea comorile din poveşti, li vor fi 
şi acestea mai puţin decât banul cel 
mic in mâna văduvei sărace.

Dacă ne vom îngriji mai mult 
de suflet, şi asemenea poporului dor
nic de-a şi-l hrăni, vom urma în tot 
locul pe Mântuitorul şi învăţătura Lui, 
ne vor ajunge şi nouă cele «cinci 
pâni şl doi peşti», cari au ajuns mul
ţimii nenumărate, binecuvântate şi 
binecuvântaţi fiind de Domnul.

Chiilon Păcurariu
a b s . d e  te o l .

Organizaţi 
Oastea Domnului

Concursuri pentru premiile 
Academiei române

Intre prémül* pentru cărţi pu
blicate, notăm următoarele:

Premiul Năsturel, de 4000 lei, 
se va da In sesiunea generală din 1932, 
unei cărţi scrise In limba română, cu 
conţinut de orce natură, care se va 
judeca mai meritorie printre cele pu
blicate dela 1 lanuar până la 31 De
cemvrie 1931. Termenul depunerii Ia 
cancelaria Academiei, in 5 exemplare, 
a cărţilor propuse pentru acest pre
miu, este până la 31 Decemvrie 1931.

Premiul tEufimia fi han Andrei 
profesori», de 4000 lei (divizibil), se 
va da in sesiunea generală din 1935, 
celei mai bune scrieri conţinând Pre
dici bisericeşti duminecale şi sie săr
bătorilor sfinţilor prăsnuiţi de Sfânta 
biserică creştină ortodoxă, printre cele 
publicate dela 1 lanuar 1931 până la 
31 Decemvrie 1934. Termenul depu
nerii la cancelaria Academiei, In 5 
exemplare, a cărţilor propuse pentru 
concurs, este până la 31 Decemvriţ1 A9A

¥
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ne-am prezentat, tn afaceri publice 
locale, la ministrul contele Ştefan 
Tisza. Intre primarii delegaţi se găsea 
şl cel dela Ziicani, tn haină ţără
nească, om frumos şi bine zidit. 
Intrând In audienţă la Tisza, i-am 
zis fn limba lui: «Iţi prezint, Exce
lenţă, pe Hunyadi lănos din Z ii- 
câni». Ministrul, cam deconcentrat, 
credea că-i glumă; i-am explicat lu
crul că In adevăr mai există hunia- 
deşti fn ţara Haţegului, şi zimbitor a 
dat mâna cu primarul intrebându-l 
despre originea sa. — După răpo
satul primar loan Huniadi au rămas 
câteva documente de interes istoric, 
pe care ungurii voiau să i le rescum- 
pere pe vremuri şi la care proprie
tarul ţinea foarte mult.

Din Vâlcele, cunoscutele băi din 
Judeţul Treiscaune, primim următoa
rele: Biserica de aici, cu ctitoria fe
ricitului in Domnul, principelui sârbesc 
Miloş Teodorovici Obrenovici, are 
rol însemnat in viaţa religioasă a 
oaspeţilor dela aceste băi, In majo
ritatea lor creştini ortodocşi. Serviciul 
divin şi predicile rostite aduc hrana 
sufletească necesari atât credincio
şilor din parohie, cât şi oaspeţilor 
dela aceste băi, cari cercetează sluj
bele divine cu multă râvni in Du
mineci şi sărbători. La sfânta Litur
ghie, din 26 Iulie a. c. răspunsurile 
le-a dat corul ţărănesc din comuna 
Araci (Arpătac), care a cântat, intr’un 
mod vrednic de laudă, sub condu
cerea zelosului director şcolar Dionisie 
Axente, ajutat de harnica d-şoară 
Sanda Păvălaşcu conducătoare de 
grădină de copii mici, ambii din nu
mita localitate. Li se aduc mulţumiri.

Coresp.
Catedrala «Hristos Mântuitorul», 

din Kremlinul Moscovei, o podoabă 
a oraşului, va fi dărâmată până in 
temelie de mânile sacrilege ale bol
şevicilor. Ridicarea catedralei a durat 
30 de ani, ear împodobirea ei inte
rioară 20 de ani. Locul bisericii II va 
lua un palat zis al sovietelor.

CĂRŢI ŞI REVISTE
Pruncuciderea din punct de ve

dere juridic şi medico-legal, de Vasile 
V. Drágán, cu prefaţă de Dr. N. 
Stoenescu. — Un voi. de 157 pagini, 
care poate folosi celorce se intere
sează de chestiuni sociale şi de pro
pagandă culturală şi religioasă.

Nr. 128/1931 (69) 1—3

Concurs
Se publică concurs cu termin 

de 30 zile dela prima publicare in 
«Telegraful Român», pentru Întregirea 
parohiilor de clasa IlI-a Bretea-Mu- 
reşană şi Brădăţel din protopopiatul Ilia.

Venitele sânt:
1. In parohia Bretea-Murâşanâ, 

întregirea dela stat, sesiunea paro
hială de 3 jug., stola obişnuită in 
tract şi câte 30 litre cereale dela circa 
160 familii.

2. In parohia Brădăţel: întregire 
dela stat, stola obişnuită in tract şi 
câte 30 litre cereale dela circa 100 
familii.

Concurenţii îşi vor Înainta ce
rerile acestui Oficiu protopopesc In 
termenul fixat de concurs şi In care 
interval de timp pot să se prezinte 
In parohie pe lângă observarea dis
poziţiilor reglementare pentru a face 
cunoştinţă cu parohienii.

Il ia,  Ia 1 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc ort. român Ilia.

l u l i u  J o s a n
protopop.

Nr. 6171/1931. (72) 1—3

Şcoala de cântăreţi
absolvenţii ei ş i condiţiile de pri
mire pentru anul şcolar 1931/32

Adunarea eparhială de astă pri
măvară, ascultând rapoartele Preaven. 
Consiliu arhiepiscopesc In chestia 
şcoalei de cântăreţi din Sibiu, care 
fiinţează de patru ani, a hotărât ca 
această instituţie să fie continuată şi 
desvoltată spre a pregăti corpul ales 
de cântăreţi bisericeşti de care are 
lipsă biserica noastră.

Când există şcoala noastră con
fesională, ea avea Învăţători cari nu 
se îngrijeau numai să dea copiilor 
cunoştinţele necesare din sfânta Scrip
tură, să-i înveţe rugăciuni şi să le dea 
cunoştinţele religioase ale legii noa
stre strămoşeşti, ci conduceau şi strana 
tn biserică la slujbele dumnezeeşti. 
De când nu mai fiinţează şcolile con
fesionale şi invăţători-cantori, in multe 
parohii nu mai avem nici cantori, 
cari să atragă la biserică mulţimea 
Închinătorilor prin frumseţea cântă
rilor sfinte. A fost de lipsă deci să 
înfiinţăm şcoala de cântăreţi, ca ti
nerii evlavioşi şi cu voce bună să 
Înveţe rânduelile sfintelor slujbe şi 
prin pregătire corespunzătoare să 
poată sămăna in sufletele închinăto
rilor comorile simţirilor şi cugetelor 
cucernice din cărţile bisericeşti.

Şcoala de cântăreţi din Sibiu, 
cu un curs de doi ani pregăteşte şi 
conducători de cor şi-i Înzestrează şi 
cu alte multe cunoştinţe religioase şi 
naţionale, ca să poată deveni fruntaşii 
comunelor noastre.

Avem de gând să introducem la 
şcoala de cântăreţi şi cursuri de În
văţătură pentru albinărit, pomărit şi 
o ramură de meserie care poate de
veni o ocupaţie laterală profitabilă.

Şcoala de cântăreţi se recomandă 
atenţiei fiilor de credincioşi, cari do
resc să-şi creeze o carieră de viaţă 
nu numai frumoasă, ci şi rentabilă.

Absolvenţii şcoalei de cântăreţi 
beneficiază la armată de termen rs- 
dus, iar Intru cât vor permite Împre
jurările financiare ale ţării, vor fi tre
cuţi in buget cu salar dela stat in 
rând cu cântăreţii bisericeşti din ve
chiul regat.

Şi până atunci dispunem ca pa
rohiile cari angajează absolvenţi ai 
şcoalei de cântăreţi din Sibiu să le 
asigure din cassieria parohială salar 
lunar minimal de 500 lei pe lângă 
uzufructul sesiunei cantorale, obţinut 
din reforma agrară.

Cântăreţii cu diplomă din paro
hiile cari au cântăreţi bătrâni vor fi 
angajaţi imediat ca auxiliari pe lângă 
vechii cântăreţi, având consiliul paro
hial obligaţia a le asigura remune
raţie corespunzătoare şi parte la uzu
fructul sesiei cantorale.

La bisericile, unde postul de 
cântăreţ devine vacant, dacă Intre 
concurenţii la acel post vacant, se va 
găsi un absolvent al şcoalei de cân
tăreţi, acesta va fi angajat, ta prefe
rinţă necondiţionată faţă de alţi con
curenţi fără de şcoala de cântăreţi. 
Aceştia nu vor putea fi instituţii In 
nici un caz, când vor fi candidaţi cu 
şcoala de cântăreţi.

Se interzice oficiilor protopo- 
peşti a mai elibera diplome de cân
tăreţi, iar diplome valabile sânt tn 
viitor numai cele eliberate de şcoala 
de cântăreţi şi aprobate de chiriarh.

In ce priveşte condiţiile de pri
mire In această şcoală pentru anul 
şcolar 1931/32, se face cunoscut că:

Ceice doresc să fie primiţi la 
această şcoală, vor avea să-şi Înain
teze până la 15 Septemvrie cererile 
lor Direcţiunii şcoalei de cântăreţi din 
Sibiu, însoţite de următoarele docu
mente:

1. Carte de botez şi certificat 
de naştere.

2. Certificat şcolar (Cel puţin 4 
clase primare).

3. Certificat de moralitate şi re. 
comandare dela parohul local.

4. Certificat medical, dovedind 
că nu sufere petentele de boli con
tagioase şi că nu are nici alte defecte 
corporale.

Examenele de primire se ţin In 
28 şi 29 Septemvrie. Pot fi primiţi ro
mâni ortodocşi de 18 ani împliniţi, 
dar nu trecuţi de 25 ani, cari au ab- 
solvat şcoala primară şi au prestat 
examenul de primire.

Elevii primiţi vor fi obligaţi să 
aducă cu sine: două rânduri de 
schimburi şi haine de pat: saltea sau 
străjac, ţol, perină şi cuvertură de 
pat, 2 ştargare, cuţit, furculiţă, lingură, 
şi ceaşcă pentru ceai.

Toţi elevii vor plăti următoarele
taxe :

La primire din taxa de Înscriere 
de Lei 10.000 anual, rata primă cu 
Lei 4000, rata II. Lei 3000 la Crăciun, 
ear rata din urmă de Lei 3000 la Paşti.

Cursurile se vor Începe la 1 
Octomvrie a. c.

Cursul durează 2 ani de teorie 
şi unul de practică.

După absolvirea cursului şi după 
examene se eliberează diplomă de 
cantor.

Cererile intrate după termen nu 
vor fi luate In considerare.

S i b i u ,  11 Iulie 1931.
Consiliul Arhiepiscopiei ort. 
române de Alba-lulla şi Sibiu.

Nr. 135/1931 (70) 1—3

Concurs repeţit
Se publică concurs cu termin 

de 30 zile dela prima publicare In 
«Telegraful Român» pentru întregirea 
parohiilor de clasa III Gialacuta, cu 
fiiiile: Câbeşti-Târnava, Bărâşti cu filia 
Luncşoara, Godineşti cu filia Petreşti 
din protopopiatul Ilia.

Venitele sânt:
1. In parohia Gialacuta, şi fiiiile: 

întregire dela stat, stola obişnuită In 
tract şi câte 30 litre cereale dela circa 
200 familii.

2. In parohia Bărâşti cu filia: 
Întregire deta stat, sesie parohială 6 
jug., casă parohială 2 camere, stola 
obişnuită tn tract şi câte 30 litre ce
reale dela circa 120 familii.

3. In parohia Godineşti cu filia: 
întregire dela stat, sesie parohială 1 
jug., stola obişnuită In tract şi câte 30 
litre cereale dela circa 180 familii.

Concurenţii Îşi vor Înainta ce
rerile acestui oficiu protopopesc In 
termenul fixat şi In care interval de 
timp pot să se prezinte In parohie 
pe lângă observarea dispoziţiilor re
glementare pentru a face cunoştinţă 
cu parohienii.

Il ia,  la 1 Iulie 1931.
Oficiul protopopesc ort român Ilia.

Viliid J o s a n
protopop.

Mersul trenurilor
— Gara Sibiu —

Pleacă sire : Soseşte lela:
ba-iulia 6“ , 14, 17"« 8«», 17«, 21»
aşov, Făgăraş 5<\ 12», 18» 11», 19«, 8«
snădie 5«, 13», 18 7», 14, 19»
>pşa-mică 3», 10», 12«, 3«, 9 », 14*5,

15», 19 *,22» 16«, 20, 0“
:na-Băi 8«, 11«, 2 0 » 9 «, 12«, 23» 
atra-Olt, Buc.b«,150»,20»acc. 23»,12«, 10^c 
jhişoara, Agn. 5«, 16« 7«, 16«
irpăr 16« 7«

A APĂ RU T

BISERICA ÎMPOTRIVA 
C O N C O R D A T U L U I
Declaraţiunea Episcopatului ortodox 
român prezentată la discuţia pentru 
ratificarea Concordatului, In şedinţa 
dela 23 Mai 1929, a senatului român

de
Dr. NICOLAE BĂLAN

Arhiepiscop ţi Mitropolit

Preţul Lei 30'— +  spese Lei 5*—. 
Se poate comanda dela Librăria Arhi- 
diecezană din Sibiu, trimiţând preţul 

prin mandat poştal.

..........O".....111
In editura Comisiunii administrative a Tipo
grafiei arhidiecezane a apărut şi se află de 
vânzare Ia Librăria arhidiecezană din Sibiu:

HRISTU ANDRUTSOS
profesor la facultatea de teologie din Atena

DOGMATICA
bisericii ortodoxe răsăritene

Traducere autorizată

Dr. DUMITRU STANILOAE
profesor Ia Academia teologică „Andreianä“

Preţui Lei 300-—, plus spese poştale Lei 20-—

Librăriilor şi direcţiunilor institutelor teolo
gice pentru comande de cel puţin 10 exem

plare li se dă 20•/„ rabat.

in editura Comisiunii admini
strative a Tipografiei arhidiecezane a 
apărut şi se află de vânzare ia Libră
ria arhidiecezană din Sibiu:

M i D r t M p s t  
i liilDilir i  Ardeii

în secolul XVIII
de

SILVIU DRHGOMIR
profesor universitar, membru al Academiei Romăne 

VOI. II
cu  75 do cu m en te  anexate . 

Preţul Lei 400, plus spese de poştă Lei 20. 
V olum ul I co stă  Lei 2 0 0

A apărut în editura Comisiunii admi
nistrative a Tipografiei arhidiecezane şi se 
află de vânzare la Librăria arhidiecezană de 
aici din Sibin broşura:

„ P r o f e ţ i i  m e s ia n ic e  
în vech iu l T estam en t“
texte alese de dl NICOLAE NEAOA, pro- 
iesor suplent la Academia teologică «Andre- 
fană», din Biblia publicată sub îngrijirea 
Sfântului Sinod în 1914, cari texte, pentruca 
să fie cât mai accesibile la instrucţiunea din 
Exegetică în institutele teologice sunt înze
strate cu titluri în conformitate cu impor
tanţa lor mesianică. Preţul unui exemplar e 
Lei 55-—. Librăriilor şi direcţiunilor institu
telor teologice pentru comande de cel puţin 
10 exemplare li se dă 20»/, rabat.

L i b r ă r i a  A r h id i e c e z a n ă .

Cel mai respândit ziar care 
poate fi întrebuinţat pentru anun
ţuri şi reclame in cercurile preo
ţeşti din Ardeal, este

Telegraful Român
Anunţnri şi reclame se primesc 

la Administraţia ziarnlui, In Sibin, 
strada Mitropoliei Nr. 45,


